

Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România

În atenția domnului director general Sorin Munteanu

Stimate domnule director general,

Urmare adresei dumneavoastră nr. 1451/2024 cu privire la **proiectul Hotărârii Guvernului privind aprobarea Strategiei naționale de reducere a riscurilor de dezastre 2024 2035 și a Planului de acțiuni în vederea implementării Strategiei naționale de reducere a riscurilor de dezastre**, transmisă spre consultare, atașat Vă înaintăm propunerile și observațiile noastre la analiza acestei inițiative legislative.

Vă mulțumim pentru colaborare.

Aprobat,

Vicepreședinte

Bíró Barna Botond

Verificat,

Director general

Zonda Erika

Întocmit,

Csíki Anna

Consilier

Miercurea-Ciuc, 26 februarie 2024



Referitor la proiectul **Hotărârii Guvernului privind aprobarea Strategiei naționale de reducere a riscurilor de dezastre 2024 2035 și a Planului de acțiuni în vederea implementării Strategiei naționale de reducere a riscurilor de dezastre**, Vă transmitem propunerea de completare, după cum urmează:

Nr. crt.	Proiect Hotărâre a Guvernului privind aprobarea Strategiei naționale de reducere a riscurilor de dezastre 2024 – 2035 / Strategia naționale de reducere a riscurilor de dezastre 2024 – 2035 Text act normativ de bază	Proiect Hotărâre a Guvernului privind aprobarea Strategiei naționale de reducere a riscurilor de dezastre 2024 – 2035 / Strategia naționale de reducere a riscurilor de dezastre 2024 – 2035 Text propus	Motivarea amendamentelor propuse
1.	<p>6.1. Obiectivul specific 1: Înțelegerea riscurilor de dezastre</p> <p>...</p> <p>Direcția de acțiune 4: Creșterea gradului de conștientizare a riscurilor la nivelul unităților de învățământ</p> <p>Copiii și tinerii reprezintă un factor important de diseminare a informațiilor către familie și comunitate. Acest lucru este cu atât mai important cu cât copiii și tinerii reprezintă o categorie de grup vulnerabil, care poate fi afectat disproporționat în cazul unui dezastru, iar înțelegerea riscurilor și cunoașterea măsurilor de reducere a riscurilor pot conduce la creșterea rezilienței acestora. Astfel, implementarea de măsuri care vizează creșterea gradului de conștientizare elevilor și</p>	<p>6.1. Obiectivul specific 1: Înțelegerea riscurilor de dezastre</p> <p>...</p> <p>Direcția de acțiune 4: Creșterea gradului de conștientizare a riscurilor la nivelul unităților de învățământ</p> <p>Copiii și tinerii reprezintă un factor important de diseminare a informațiilor către familie și comunitate. Acest lucru este cu atât mai important cu cât copiii și tinerii reprezintă o categorie de grup vulnerabil, care poate fi afectat disproporționat în cazul unui dezastru, iar înțelegerea riscurilor și cunoașterea măsurilor de reducere a riscurilor pot conduce la creșterea rezilienței acestora. Astfel, implementarea de măsuri care vizează creșterea gradului de conștientizare</p>	<p>În prezent, cunoștințele privind riscul de dezastre nu sunt integrate suficient în programele de învățământ naționale. În programa sistemului național de învățământ trebuie implementate cunoștințe privind dezastrele și situațiile de urgență. Astfel, este oportun întărirea, îmbunătățirea educării preventive a elevilor, a tinerei generații în privința asigurării măsurilor și a acțiunilor de protecție civilă, precum și eficientizarea gestiunii situațiilor de risc (cutremur, caniculă, incendiu, prim ajutor, atacuri de urși, șarpe,</p>



<p>studentilor privind riscurile, importanța reducerii riscului de dezastre și rolul pe care aceștia îl pot avea pe această linie are rezultate multiple, care se pot observa în timp. Colaborarea dintre cadrele didactice, autoritățile cu responsabilități în MRD și OSC-uri este fundamentală în livrarea de mesaje adaptate vârstei și stimularea interesului pentru acest domeniu.</p>	<p>elevilor și studenților privind riscurile, importanța reducerii riscului de dezastre și rolul pe care aceștia îl pot avea pe această linie are rezultate multiple, care se pot observa în timp. Colaborarea dintre cadrele didactice, autoritățile cu responsabilități în MRD și OSC-uri este fundamentală în livrarea de mesaje adaptate vârstei și stimularea interesului pentru acest domeniu. Întărirea, îmbunătățirea educării preventive a elevilor, a tinerei generații în privința asigurării măsurilor și a acțiunilor de protecție civilă, precum și eficientizarea gestiunii situațiilor de risc (cutremur, caniculă, incendiu, prim ajutor, atacuri de urși, șarpe, etc.) prin programe de pregătire încorporate în programul existent, adaptate la vârsta și la nevoile elevilor, destinate elevilor din clasele I-IV, V-VIII, și IX-XII conduc la rezultate multiple în privința asigurării măsurilor și a acțiunilor de protecție civilă, precum și în eficientizarea gestiunii a riscurilor de dezastre.</p>	<p>etc.) prin programe de pregătire încorporate în programa sistemului național de învățământ, adaptate la vârsta și la nevoile elevilor, destinate elevilor din clasele I-IV, V-VIII, și IX-XII. Deasemenea, este necesar să se intensifice educarea la nivel național pe tema riscului de dezastre și să se furnizeze o formare adecvată a cadrelor didactice implicați în educația ce ține de Managementul Riscurilor de Dezastre, astfel încât să poate livra elevilor, mesaje adaptate vârstei lor și să furnizeze cunoștințe necesare acestora în acest domeniu.</p>
--	--	--